

CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkeszti:
DINNYÉS JÁNOS.

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT LAPJA
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9, a városháza mellett
Telefon: 37.

**Éljen május 1, a világ munkásságának seregszemléje,
a proletár nemzetköziség harcoss ünnepe!**

A MUNKA ÉS A BÉKE ÖRÖMÜNNEPE

Legnagyobb nemzeti ünnepünk, április negyediké emelkedett hangulatának méltó folytatásaképpen, határtalan lelkesedéssel és örömmel ünnepli a magyar nép az egész világ dolgozóival együtt a hatodik szabad május elsejét, a legszebbet s legjelentősebbet havvan esztendő óta. A munkásság nagy nemzetközi ünnepe egyben a magyar nép nemzeti ünnepe is, mert a magyar nép most már hatodik éve szabadon csatlakozhat a világ dolgozóinak harcoss májusi seregszemléjéhez.

A nemzetközi munkásosztály fáradhatatlanul küzd azért, hogy a világ népei felszabaduljanak a tőkés kizsákmányolás alól és szabadon ünnepelethessék május elsejét. A harc élén a Szovjetunió halad, amely a munkásosztály vezetésével a történelemben elsőnek számolta fel a kizsákmányolás minden formáját, létrehozta a világ első s leghatalmasabb szocialista államát és belső építésének hatalmas sikereivel, az ellenségein aratott történelmi győzelmeivel, következetes békepolitikájával a földkerekség valamennyi dolgozójának példaképe, reménysége lett. A nagy példa nyomán, szoros szövetségben a Szovjetunióval, a népi demokratikus országok egész sora lépett a haladás, a szabad élet, a szocialista építés visszafordíthatatlan útjára. Az idei május elsején a dolgozó magyar nép halatelt szívvel ünnepli azt, hogy szövetségese a nagy Szovjetuniónak és a népi demokráciáknak, megbecsült tagja a munka s a béke egyre erősödő táborának, amely eddig is oly sok történelmi győzelmet vívott ki a dolgozók nemzetközi szolidaritása jegyében s most az egész világot átfogó békemozgalom harcoss egységében legnagyobb győzelme felé menetel.

Az idei május elsejének az ad minden eddiginél nagyobb súlyt és jelentőséget, hogy a Szovjetunió vezetésével a világ százmillió tömegi sorakoznak fel a béke zászlaja alatt, kifejezve elszánt akaratukat, hogy minden eszközzel megvédik az emberiség haladását, a jövő nemzedék biztonságát jelentő békét. A béke arcvonal a Szovjet Tájékoztató Iroda szavaival, valóban átlépte az összes földrajzi határokat, a tengereket és óceánokat s a stockholmi békefelhíváson szereplő aláírások milliói s százmilliói soha nem hallott erővel kiáltják a háborús uszítók felé: a népek nem akarnak háborút! A békeharc élén a dolgozók

Nagy lelkesedéssel folyik városunkban is a békeívek aláírása

Az elmúlt hét kedden Budapesten megtartott békegyűlés után országszerte elindultak útkra a békeívek, amelyeken a magyar dolgozók százezrei tesznek hitet az építő béke megvédése mellett. Százezrek és milliók hirdetik már aláírásaikon keresztül, hogy háborús bűnösnek tartják azt a kormányt, amelyik elsőnek alkalmazza az atomfegyvert. Aláírásuk bizonyítéka annak, hogy megvédik a békét, megvédik újjászülő szocialista hazájukat, családjukat s gyermekeik boldog jövőjét.

CSONGRÁDON szerdán kezdődött meg a békefelhívási aláírás gyűjtése. Az üzemek, vállalatok és intézmények dolgozói mindenütt nagy lelkesedéssel fogadták a békeívek hordozóinak megjelenését. Városunkban elsőként Eke István, az MDP városi pártbizottságának tiktára írta alá a békeívet, majd a pártbizottság tagjai. Az üzemek közül a gépállomás dolgozói küldték be elsőként a kitöltött íveket. A városházán Farkas István főjegyző az első aláíró, az MNDSz-ben pedig Körösi Ferencné. A posta dolgozói szerdán reggel már 8 óra előtt aláírták a békefelhívást. Az első aláírók között voltak a gimnázium nevelői és diákjai is. Valamennyi munkahelyen megalakultak a békevédelmi bizottságok. Csongrádon eddig közel 70 békevédelmi bizottságokba a legjobb és legnépszerűbb dolgozókat választották be. A bizottságokban képviselve vannak a munkások, parasztok, értelmiségiek, kisparo-

sok, ifjak és a pártönkivüli dolgozók is.

Csongrádon az első napon 5350 dolgozó írta alá a békefelhívási ívet. Az aláírások első napi számából kiviláglik, hogy városunkban is mennyire nagy az akarat és az egység az építő béke megvédésére. Az aláírásgyűjtések csütör-

tökön és pénteken folytatódtak és mire lapunk megjelenik, már aligha lesz a városnak olyan becsületes dolgozója, akinek neve hiányozna az ívekről. Szombaton estére előreláthatólag teljesen befejeződik az aláírások gyűjtése Csongrádon.

Májusban felállítják a bokrosi és a kettőshalmi közigazgatási kirendeltséget

Dr. Horváth Zoltán, Csongrád megye alispánja a héten elrendelte, hogy a bokrosi és a kettőshalmi tanyaközpontban sürgősen fel kell állítani a közigazgatási kirendeltséget. A rendelet alapján a két közigazgatási kirendeltséget

már a jövő hónap elején felállítják.

A bokrosi és kettőshalmi dolgozók szempontjából nagy jelentőségű ez, mert hivatalos ügyeik elintézése végett a jövőben nem kell a városba befáradniok.

Ujabb tagtoborzást és oktatási akciót indít az MNDSz

Az MNDSz csongrádi szervezete a közelmúltban népes értekezleten értékelte ki az idei első negyedév eredményeit, különös tekintettel a tagtoborzásra és a dolgozó nők felvilágosítására. Az MNDSz taglétszáma március 8 óta 150 fővel szaporodott. A második negyedév legfontosabb célkitűzéseként az MNDSz elhatározta, hogy a jelenlegi félezeres taglétszámot a most folyó tagtoborzással lényegesen felemeli, hogy egy táborba tömörítse a dolgozó csongrádi asszonytársakat. A tagtoborzással együtt folytatják a dolgozó nők oktatását, politikai, kulturális és gazdasági vonatkozású felvilágosítását.

Május 1-e megünneplésére is erősen készül az MNDSz. Az asszonyok elhatározták, hogy az ünnepi felvonulásra egységes kendőt szereznek be és jelszavas táblák alatt, zászlókkal vesznek részt a menetben.

Ez évben nem lesz nyári időszámítás

A közlekedés és postaügyi minisztérium közli, hogy a kormány rendelete alapján ez évben nem vezetik be a nyári időszámítást. Ennek folytán az összes közlekedési vonalnak változatlan marad a jelenlegi menetrend.

hetetlen Szovjetunió és vezére, a nagy Sztálin áll s a béke erőinek májusi nemzetközi seregszemléjén a Szovjetunió s Sztálin nevével visszhangzik a világ, a szabad népek nyolcszázmillió tábor a s a még szabadságukért küzdő tőkés s gyarmati országok dolgozóinak ajka.

Május elseje évtizedek óta a békes alkotó és termelő munka ünnepe, a munkásság harcoss kiállításának nagy napja az építő munka szabadsága, joga s megbecsülése mellett. Hazánkban és a többi szabad országban az idei május elseje a felszabadult szocialista munka ünnepe, amely új lendületet ad a többtermelésért és a dolgozók

jólétéért indított munkaversenynek, valamint a korszerű termelési módszerek kiterjesztését szolgáló sztahanovista mozgalomnak. A dolgozó magyar nép a május elsejei munkafelajánlások teljesítésével s tulszárnyalásával tett bizonyosságot amellelt, hogy tudatában van a fokozott munka döntő jelentőségének a szocialista építés szempontjából s öt éves terünk sikeres végrehajtásával a békefront reánk eső szakaszát, ezzel pedig az egész békétábor erősítjük, győzelmét segítjük elő.

A munka s a béke örömmünnepe örökre emlékeztetessé teszi az idei május elsejét a dolgozó magyar nép számára s a világ dolgozóinak

seregszemléjéből, mint kiapadhatatlan erőforrásból merítve halad tovább a fokozott munka és a békéért folytatott eltökélt küzdelem útján. A dolgozók nemzetközi összefogásának nagy demonstrációja, az idei szabad és vidám május elseje megerősíti dolgozó népünket abban az elhatározásban, hogy még szorosabban tömörül élcsapata: a munkásosztály s nagy pártja, az MDP köré s annak vezetésével minden dolgozó réteg, munkások, parasztok s haladó értelmiség, nemzeti egységben, a Szovjetunió s a népi demokráciák szövetségére támaszkodva, halad boldog jövője, a szocializmus felé.



Dolgozó parasztok! Munkáljátok jól földjeiteket! Fejezzétek be a tavaszi vetést május 1-re! Küzdjétek a magas terméshozamért!

Hatalmas béketüntetés lesz a május 1-i felvonulás

Zászló- és virágdíszbe öltözik a város — Lampionos felvonulást rendez ma este a MINSZ

A termelő munka ünnepét, a hatodik szabad május 1-ét, a világ munkásságának nagy sereg-szemléjét városunkban is lelkes készülődéssel és a munkaeredmények további fokozásával köszöntik a dolgozók.

Most is zászló- és virágdíszbe öltözik városunk, mint legnagyobb nemzeti ünnepünkön, április 4-én. Az üzemekben s a munkahelyeken a dolgozók a dekorációkon és a feliratokon most végzik az utolsó simításokat. A Butor-üzemben, a városházán, a Tóth-malomban, a villanytelepen, a szakszervezetben, DÉFOSZ-ban, MNDSZ-ben és a gimnáziumban mindenütt versenymunka folyik. A Párt városi bizottságánál és az alapszervezetekben is erősödött a munka az ünnep előtti napon. A dolgozók újabb és újabb ötletekkel s javaslatokkal jelentkeznek, hogy május 1-e megünneplése minél szebb legyen Csongrádon is. Az ünnepi díszbe öltöző város utcáin boldogan és a jövő biztos hitével köszöntik a dolgozók május 1-ét.

AZ ÜNNEPSÉGEK MŰSORA

A városi kulturbizottság már korábban összállította az ünnepségek műsorát. Az ünnepségek már ma, vasárnap megkezdődnek a MINSZ fiataljainak felvonulásával. A ifjúság este 7 órakor a MINSZ székháza előtt lampionok-

A dolgozók teljesítették, sőt túlteljesítették vállalásaikat

Az üzemekből beérkezett normajelentések szerint a dolgozók mindenütt teljesítették ünnepi munkavállalásaikat. A Butor-üzemben úgy az egyéni, mint a brigádversenyben példát mutattak a munkások. A Tóth-malomban és a Cseuz-malomban is tovább javultak a normaeredmények. Az üzemekben a munkások közül számosan a vállalatok túlteljesítésével ünneplik május 1-ét.

A gépállomás dolgozói május 1-e helyett már április 25-re befejezték az összes gépek kijavítását

és ezzel 2200 forintot takarítottak meg. A gépállomás dolgozói a Munka ünnepe alkalmából megfogadták, hogy továbbra is versenyben maradnak, ennek bizonyosságául 2 arató- és 2 fűkaszaló gépet hoznak rendbe május 15-re, egy cséplőgépet pedig még májusban kijavítanak.

A termelőcsoportok és az egyéni-gazdálkodó dolgozó parasztok is példásan teljesítették munkájukat: május 1-re nem maradt vetetlen, vagy beültetlen föld a csongrádi határban.

A városi kulturbizottság versenyt indított a legszebb díszítést elérő tömegszervezet és alapszervezet részére. A legjobb díszítést vándorzászlóval jutalmazták.

A városi kulturbizottság versenyt indított a legszebb díszítést elérő tömegszervezet és alapszervezet részére. A legjobb díszítést vándorzászlóval jutalmazták.

A városi kulturbizottság versenyt indított a legszebb díszítést elérő tömegszervezet és alapszervezet részére. A legjobb díszítést vándorzászlóval jutalmazták.

Kiket biztak meg a városi középületek tatarozásával

Megírtuk, hogy a városi középületek tatarozására a polgármester felhívása alapján 17 csongrádi kisiparos nyújtotta be ajánlatát. Ezek közül, mint legolcsóbb ajánlattevőket, a következőket bizták meg a tatarozási munkákkal:

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, jószomszédoknak, szaktársaknak, akik felejtethetetlen emlékü, drága jó feleségem és édesanyámnak

GYŐRI JÓZSEFNÉ SINKÓ KATALIN

temetésén megjelentek, sirjára koszorút, virágot hoztak és mérheterlen fájdalom munkát részvétükkel enyhíteni szívesek voltak, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család.

Szakasits Árpád lemondott

A Magyar Távirati Iroda közli: Szakasits Árpád a következő levelet intézte az Országgyűlés Elnökéhez:

„Draho Lajos úrnak, a Magyar Országgyűlés elnökének, Budapest.

Közlöm, hogy egészségi állapotomra való tekintettel a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökségéről lemondok.

Budapest, 1950. április 24-én.

Szakasits Árpád.”

A Függetlenségi Népfrent Elnökségének határozata

A Magyar Függetlenségi Népfrent országos tanácsának elnöksége f. hó 25-én tartott ülésén foglalkozott Szakasits Árpád lemondásával és elhatározta, hogy az Országgyűlésnek Rónai Sándor külkereskedelmi minisztert javasolja a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökéül.

Rónai Sándor külkereskedelmi

miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és Politikai Bizottságának tagja. Mint építőmunkás 1911 óta vesz részt a munkásmozgalomban. A felszabadulás után, mint a Szociáldemokrata Párt Központi Vezetőségének tagja, 1945 júliusában miniszter lett és azóta megszakítás nélkül tagja a kormánynak.

Százszázaléki teljesítette a csongrádi dolgozó parasztság az áprilisa előírt vetési ütemtervet

Mint a dűlőbiztosok a város gazdasági hivatalának jelentették, a csongrádi dolgozó parasztság május 1-e alkalmából a héten meg az eddiginél is nagyobb lendülettel végezte a tavaszi vetési munkákat. A lendületes munkának az eredménye sem maradt el, mert dolgozó parasztságunk már pén-tekre 100 százaléki teljesítette az

áprilisa előírt vetési ütemtervet.

A csongrádi dolgozó parasztságot ezért teljes dicséret illeti annál is inkább, mivel jó munkájával bebizonyította, hogy magáért a kormánynak a növénytermelés fejlesztéséről kiadott határozatát és a munkássággal együtt építi a szocializmust.

A dolgozó parasztság ha kell, az öklét is felemeli azok ellen, akik új háborút akarnak

— Csongrádi dolgozók nyilatkozatai a béke megvédéséről —

A Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának stockholmi értekezlete újabb, hatalmas lendületet adott a békéért folyó harcnak. A Budapesten megtartott békegyűlés után a magyar dolgozók is az egész országban még világosabban látják feladataikat a béke megvédésében és több s jobb munkával, felvilágosítással, a békenyilatkozatok lelkes aláírásával járulnak hozzá a béke megvédésének szent ügyéhez. A csongrádi dolgozók nyilatkozatai is hűen kifejezik, hogy dolgozó népünkben szilárd az elhatározás a béke megvédésére és elítélik a háborús gyujtogatókat.

NAGYISTÓK JÓZSEF

mintagazda képviselőnk, az országgyűlés alelnöke, a következőket mondja:

— A dolgozó parasztság fel-emeli szavát, de ha kell, az öklét is azok ellen, akik egy újabb háború pusztításait akarják rázúdítani az emberiségre. A megyében 50 ezer dolgozó paraszt készül lelkesedéssel a Munka ünnepére. Ez az ünnep is lesz és mi dolgozó parasztok minden eddiginél nagyobb mértékben ki akarjuk venni részünket ennek a nagy napnak megünnepléséből.

DR. MADARÁSZ ILONA,

a város új tisztiorvosa ezeket mondja:

— Mi, orvosok tudjuk talán legjobban, hogy legfőbb érték az ember. Eddigi eredményeinket,

felemelkedésünket látva és érezve, borzalommal gondolunk vissza a sebesültekre, a halottakra, a felégetett városokra, melyeket mind a pusztító háború okozott. Azért csatlakozunk minden erőnkkel a nagy békemozgalomhoz és a béke harcosaihoz, hogy megakadályozzuk az ilyen pusztításokat, az imperialisták tervét, az újabb emberpusztítást.

KISS JÁNOS

gimnáziumi igazgató:

A nevelő elsősorban az építés, tehát a béke számára nevel. Így hivatásunkkal szoros kapcsolatban van mindaz a harc és törekvés, ami a békét szolgálja. A háború lerombolná mindazt, amit a neveléssel alkottunk. Ezt tudva, mi nevelők valamennyien a béke hívei vagyunk, ezért támogatjuk erősen a most folyó békeakciót.

PINTÉR JÁNOS

butorüzemi ifjúnkás:

— A békefelhíváshoz szívvel-lellekkel csatlakozom, mert tudom, hogy mi lenne, ha az imperialistáknak sikerülne egy újabb háborút kirobbantaniok. Jönne a nyomor, a szenvedés, a pusztulás és vége lenne az ifjú munkások mostani örömteljes életének is. Az imperialisták azonban tévednek, ha azt hiszik, hogy mi csak nézünk, hogyan tesznek bennünket tönkre. Nem! Mi is fegyvert fogunk és megmutatnánk az imperialistáknak, hogy harcolni is tudunk boldog szocialista jövőnkért.

Az államosított áru üzemenben...
1 hold kistréti her...
5 hold legelőt ad...
tehenemet napon...
játjával együtt. V...
2000 nszögöl böké...
szálasra kiadó. J...
51.
1920 nszögöl here...
a Mámai-rétben...
parcellákban is el...
utca 64.
Betegtoió kocsi...
6.
Fél öreghold kistré...
szálasra kiadó. Cs...
ár-utca 50.
754
Alig használt feh...
mekkocsi eladó. S...
enyi-u. 36.
754
1000 nszögöl here...
László-utca 15.
754
Alig használt feh...
mekkocsi eladó. S...
utca 12.
754
Fél hold here és...
adó. Szőlőhegyi-ut...
3.
754
1 hold nagyréti hé...
ra kiadó. Szabads...
7. 755
2 hold nagyréti h...
föld a város...
közeliében kiadó. G...
ey-utca 8.
739
Uj és használt U...
női kaptafákat m...
áron kiárusítok. V...
ács Ferenc...
börkereskedő. 751
Fél hold kistréti hé...
ra kiadó. Sip-utca...
751
— Köténybe kö...
találtak a múlt va...
cán. A ruhákat tu...
onos a K...
vács trafikban ve...
át.
Toto-tippjeink 19. hétre
Csepel—ÉDOSZ...
pat jó formában...
az ÉDOSZ...
nak azonban jobb...
csalársora.
2, X. Vasas—Post...
A Vasasnak...
a védelme, a Post...
ak a csatár...
sora jobb. Nyitl...
mérés. 2, 1.
Honvéd—Teherf...
A Honvéd...
nek jobban kell...
nia, mint az...
utóbbi hetekben...
győzni akar...
1, X. Soroksár...
A Vasas. A...
Soroksár annyira...
mán kívül...
van, hogy a győ...
győzelme az...
idegen pálya ellen...
is, majdnem...
biztosra vehető. 2.
Lokomotív—Előre...
debreceniei...
tavasszal még ne...
reztek pont...
tot, az Előre vis...
zó formában...
van. 2, 1. Texti...
sági Tárna. A...
Textiles csatár...
nak igen jól...
kell játszania...
ahogy győzni...
tudjanak. 1, X. ...
Szombat...
helyi Lokomotív...
bőzsa a mér...
kőzés nagy esélye...
1. Salgó...
tarjáni Tárna...
Csonkás. A...
Tárna nincs a leg...
formájában...
ennek ellenére...
valószínű...
hogy az Olajmunk...
pontot tud...
szerezni. 1, 1. ...
rámia—Özd...
Mindkét csapat...
okjelölt és...
amelyik győz, na...
pést lesz a...
felé. 1, X. ...
A Kistext...
2, X. Nyir...
minden részben...
Lokomo...
tív. Papirforma...
a miskol...
ciáknak kell győ...
2. Perces...
—Diósgyőr. Min...
csapat jó...
formában van, a...
pálya mi...
att a Perces az...
esebb. 1, X. ...
halas—Bé...
saljauhely...
di Lokomo...
tív—Orosháza. 1...
SzTE. 1, X.

Éljen a béke és a demokrácia táborának főereje, a népek szabadságának és függetlenségének hői a szocialista Szovjetunió!

SZABAD MAJUS

Rajcsányi Károly.

Szabad Május! Téged dicsérnek virágzó fák és szép szavak, piros zászlók és pírban égő arcok. Most hadd legyen szabad költőidet is megtalálnod: nevüket még nem ismered, hisz úgy bújtak, akár az üldözött, kóborló lelkiismeret.

Szabad Május! Te légy tanúja: a munkásegység végre kész. Erős, igaz, harcos, hatalmas, szétbontathatlan és egész. A népe lett a föld, az ország, országos lett a nép joga, jogos közét a közjavakhoz el nem veheti már soha se bank, se birtokos, se gyáros, semmi erőszak és csalás; nem lesz a paraszt kenyeréből az urak asztalán kalács; nem támaszthatnak szakadékot a munkás és paraszt között: közös munkában forrnak össze itt mind a munkaeszközök...

Szabad Május! Tervünk: a béke, Urunk: a munka. És a cél: az új világ. Szerszámainkon bazalt, üveg, cement, acél változik merész alkotássá. Házat, hazát, utat, kútát ásnak, építünk és magunkban épül mélyen az öntudat.

— A totoeredményeket mátol, vasárnaptól kezdve, budapesti telefonjelentés alapján rendszeresen közzétesszük a Lapterjesztő bizománysának kirakatában.

— A május 1-i budapesti felvonuláson harminc dolgozó asszony képviseli vármegyénk dolgozó asszonyait. A küldöttek ma utaznak fel a fővárosba.

— Tanácsülés volt csütörtökön a városházán. A tanácsúléson folyó ügyeket tárgyalta.

— Hivatalos ügyben Hódmezővásárhelyen tárgyalt pénteken a polgármesterhelyettes.

— Csongrád új tisztiorvosává dr. Madarász Ilona kunszentmiklósi orvosnő nevezte ki a népjóléti miniszter. Az új tisztiorvos már elfoglalta hivatalát.

— Központi repülőműhely nyílt meg Szentesen a vármegyei modellezők részére. A műhely a csongrádi repülőmodellezőknek is rendelkezésükre áll.

— Nyolc termelőcsoport földjének 220 holdas, szikes, használhatatlan területét változtatják át termővé a megyében ez év júniusáig.

— A Butorüzem SZIT-esei elfogadták a Ganz Hajógyár és az Újszegedi Kender- és Lenfónó SZIT-eseknek versenykihívását.

— Az Ózdi Vasas-CsFTK NB II-es bajnoki birkozóversenyt április 29-én, szombaton este 7 órakor, lapunk megjelenésének időpontjában rendezik meg a Kaszanitzky-vendéglőben.

— Duvad írtási versenyre hívta ki a kiskunfélegyházi vadásztársaság a Csongrádi „Május 1” vadásztársaság tagjait. A csongrádi vadásztársaság elfogadta a kihívást és azóta folyik a verseny, melyben egyénileg és csoportosan is részt lehet venni. A verseny a kóbor ebek és macskák irtására is kiterjed.

A volt Erzsébet szállóba költözik a rendőrség

Mint értesültünk, a Csongrád városi és járási rendőrkapitányság a Templom-utcából rövidesen átköltözik a volt Erzsébet szálló épületébe. Ezt megelőzően az épületet átalakítják és alkalmassá teszik a rendőrség részére. Az átalakítási munkákat a héten már megkezdték.

Elítélt izgatók

A demokratikus államrend ellen izgattak és a néphadsereg tisztjeit becsmérelték a múlt év decemberében Kovács György fogtechnikusságát és Fülöp Ferencet ny. honvéd főtörzsőrmestert, csongrádi lakosok. Ügyükben a szegedi népbíróság szerdán tartotta meg a főtárgyalást a csongrádi járásbírószágon és Kovács Györgyöt 2 és fél évi, Fülöp Ferencet másfél évi börtönre ítélte. Kovács megnyugodott az ítéletben, Fülöp enyhítésért fellebbezett.

— Sztálin 16 kötetben összegyűjtött műveinek magyarnyelvű kiadását a múlt évben kezdte meg a Szikra. Az összegyűjtött művekből két kötet jelent meg eddig és a könykiadó vállalat most bőcsajította útjára a 3-ik kötetet százezer példányban. Az új kötet Sztálinnak a Nagy Októberi Szocialista Forradalom előkészítő időszakában írott főbb műveit tartalmazza.

— A KIOSZ mázoló iparosai ünnepi munkafelajánlasként elvállalták az MDP székháza kapujának, ablakainak átfestését és a szabadtéri színpad feliratainak elkészítését.

— Térzenét adott vasárnap Csongrádon a Szeged-Alsóközponyi tanyai fiúiskola „Petőfi Sándor” ütőzenekara. A közel 20 tagú zenekar autóbusszal érkezett Csongrádra, felvonult a főútcán s a mozgalmi dalokon kívül számos egyveleget játszott. A zenekar sikeres bemutatkozását megérdemelt tapsokkal jutalmazták a tanyai kisdíjak tehetségét csodálók tömegei.

— Az OTI vidéki intézetei eddig csak saját igényjogosultjait látták el szakorvosokkal. A népjóléti minisztérium intézkedésére a jövőben minden betegbiztosító intézeti igényjogosult igénybe veheti a legközelebbi OTI rendelőintézetben dolgozó szakorvosokat.

— Tejkönyv nélkül árusított tejet több termelő a keddi és pénteki hetipiacon. A közellátási hivatal megindította ellenük az eljárást.

— Kéthónapi fogháza ítélt a Járásbírószágon Sággy-tanácsa, mint uszorabírószágon id. Góg József szíjgyártót, mert engedély nélkül nyersbőrt vásárolt és dolgozott fel. A büntetést azonban nem kell id. Gógnak kitöltenie, mert cselekményét január elseje előtt követte el s így kegyelemben részesült.

— A felgyői és esanyteleki vadásztársaság beolvadt a csongrádi vadásztársaságba. A legnagyobb vadásztársaságnak 70 ezer hold vadászterülete van.

— Művészi kivitelű arckép- és festmény reprodukciókat tartalmazó mappát adott ki a Munka ünnepére a Művészi Alkotások NV. A mappa méltóan viseli a „Vezetőink” címet és 9 kitünően sikerült reprodukcióban ábrázolja Lenint, Sztálint s Rákosi Mátyást. — Szőlőtermesztési versenyre hívta ki a rőszei „Micsurin” termelőcsoport a megye minden termelőcsoportját.

Harc a lemorzsolódás ellen

A letűnt fasiszta rendszerben a művelődés a kiváltságos osztályok monopóliuma volt s a széles téptömegek távol maradtak a tudás forrásaitól. A népi demokrácia gyökeresen változtattott ezen a helyzeten, amikor nyomban a felszabadulás után a munkásosztály és pártja kezdeményezésére széleskörű és mélyreható reformot léptetett életbe közoktatásunk egész területén. A reform célja az volt, hogy a néphatalom országában a dolgozók gyermekei minden korlátozás nélkül folytathassák tanulmányaikat. Az új országot építő ötéves terv még nagyobb feladatokat rótt közoktatásunkra. A terv sikeres végrehajtása sokszázezer főnyi műszaki értelmiség bekapcsolódását teszi szükségessé, a terv tizezrével várja a különböző szakembereket s ezek tulnyomó részének a munkásosztály és a dolgozó parasztság sorából kell kikérülniök. Közoktatásunk jelentős kezdeti sikerrel oldotta meg az utánpótlás nevelésének és képzésének nagy feladatát. Évről-évre emelkedett a munkás és parasztszarmazású diákok száma. A sikerrel együtt azonban hiányosságok és mulasztások is mutatkoztak. Ezekre mutatott rá az MDP Központi Vezetőségének ismeretes határozata, amely az építő kritika reflektorfényébe állította egész közoktatási reformunk egyik legfenyegetőbb veszélyét: a munkás és parasztfiúk lemorzsolódását. A parthatározat azonban nemcsak a hibákat tárta fel, hanem megmutatta a hiányosságok kiküszöbölésének útját is. Már most, a tanév befejezése előtt meg kell kezdeni a harcot Csongrádon is a lemorzsolódás ellen. Nagy feladat vár ezen a téren a szülőkre, a pedagógus társadalomra és a tanulóifjúságra. Ifjúságunk azzal készül legmeltóbban rövidesen megvalósuló egységére, ha felismeri továbbtanulásának döntő fontosságát s fokozott szorgalommal, tudásának gyarapításával készül fel maga és népe boldog jövőjének megvalósítására, melynek olyan biztató kilátásait nyitotta meg a dolgozó magyar nép előtt a szocializmus felé haladó népi demokrácia.

Az MNDSz kulturcsoportja

vasárnap este zsufolt nézőtér előtt nagy sikerrel mutatta be Lope de Vega: „A kertész kutyája” című 3 felvonásos verses komédiáját a Munkásotthonban. A színjáték szók komoly feladatra vállalkoztak a darab előadásával: ez volt az első olyan klasszikus darab, amelyet műkedvelők mertek bemutatni és sikerre is vittek városunkban. Diana Belfor grófnőjét Takács Márta, az írónkát Teodorót Puskás Pál, Marcelkát Kiss Gizi, Tristant Angyal István alkította élethűen. Orbán Ica, Szabó Viktorné, Fái József, Szabó Ferenc, Huszka Rókus, Lászlófi László, Lantos Lajos játszották a többi szerepeket igen dicséretesen. A hozzáértő rendezésért Zurbek Istvánnét illeti az elismerés.



Április 29—május 1-ig:

Csehszlovákj film

NÉMA BARRIKÁD

Kísérő műsor: Szovjet Híradó



